
Sukoró tavasza - közösség, 
hagyomány és fejlődés

Szeretettel köszöntöm 
Sukoró minden kedves 
lakóját!

Az idei tél próbára tette településün-
ket. A hosszan tartó havazás és jegese-
dés miatt munkatársaink folyamatos 
készenlétben dolgoztak, hogy bizto-
sítsák az utak járhatóságát és a közle-
kedés biztonságát. Nem volt könnyű 
időszak, mégis jó volt látni azt az össze-
fogást, amely mindig jellemzi falunk 
közösségét. Sokan segítették egymást 
bevásárlással, vontatással, egy jó szóval 
vagy egyszerűen azzal, hogy figyeltek a 
szomszédokra. Köszönöm minden segí-
tőkész lakosunk hozzáállását és a pol-
gárőrök helytállását is ebben az embert 
próbáló időszakban. A tél ugyanakkor 
örömet is hozott, hiszen gyermekeink 
számára igazi ajándék volt a rég nem 
látott hó. Az ő boldogságuk minden 
fáradságot megér.

Most pedig megérkezett a tavasz. A 
kertekben és a szőlőhegyen megkez-
dődnek a munkák, a természet újra-
éled, és közterületeinken is folytatódik 
a rendbetétel. Falugazdaszolgálatunk 
már megkezdte a tavaszi feladatokat. 
Megtisztították a Tópart utat a Pákozd 
és Velence közötti sukorói szakaszon 
az őszi lombtól, visszanyesték az útra 
benyúló ágakat és bokrokat, valamint 
gréderrel eltávolították az útszéleken 

felgyülemlett sarat. Arra kérem a lakos-
ságot is, hogy települési rendeletünk 
szellemében fordítsunk közösen figyel-
met az ingatlanok előtti járdák és árkok 
tisztítására. Egy szép, rendezett falu 
mindannyiunk közös érdeke és közös 
büszkesége.

Egészségnap Sukorón
Február végén ismét sikeres Egészség-
napot szerveztünk településünkön az 
általános iskola épületében. A rendez-
vény célja az volt, hogy a sukorói lako-
sok helyben vehessenek részt fontos 
szűrővizsgálatokon és egészségmegőrző 
programokon. A nap során lehetőség 
volt tüdőszűrésre, vérnyomás- és vér-
cukormérésre, hallásvizsgálatra, bőr-
gyógyászati szűrésre és látásvizsgálatra 
is. A résztvevők megismerkedhettek a 
gerincállapot-felmérés lehetőségével, 
valamint kipróbálhatták a reflexológiát 
és a masszázst is. A programot stresszol-
dó jóga és pilates foglalkozások is színe-
sítették. Külön öröm volt számunkra, 
hogy közösségi élményt nyújtó prog-
ramok is helyet kaptak az eseményen, 
így például egy fermentáló workshop 
és egy jótékonysági séta is segítette az 
egészséges életmód népszerűsítését. Jó 
volt látni, hogy ilyen sokan éltek a lehe-
tőséggel, hiszen egészségünk valóban a 
legnagyobb kincsünk.

Megemlékezés március 15-én
A tavasz egyik legfontosabb közös-
ségi eseménye idén is a március 15-i 
nemzeti ünnep volt. Településünkön 
a Református templom előtti téren 
emlékeztünk meg az 1848–49-es for-
radalom és szabadságharc hőseiről. Az 
ünnepségen köszöntőt mondott a tele-
pülés vezetése, ünnepi gondolatokat 
osztott meg a református lelkipásztor, 
valamint kulturális műsor is színesítette 
a megemlékezést. Az ünnepi műsort 
követően közös koszorúzásra került sor 
a kopjafánál, ahol civil szervezeteink, 
intézményeink és a lakosság együtt haj-
tott fejet történelmünk nagyjai előtt.
Sukoró számára ez az ünnep különleges 
jelentőséggel bír. Településünk törté-
nelmi helyszín is, hiszen a Velencei-tó 
partján, itt tanácskoztak a honvédség 

vezetői 1848 őszén. Ez az örökség ma is 
összeköt bennünket, és emlékeztet arra, 
hogy a szabadság és az összetartozás 
értékei ma is fontosak számunkra.

Fejlődő település, új pályázatok
Sukoró fejlődése folyamatos, ezért az 
elmúlt időszakban több fontos pályá-
zatot is benyújtottunk. A Magyar Falu 
Program keretében pályázatot nyújtot-
tunk be kommunális eszközök beszer-
zésére, amelynek célja a közterületek 
tisztításának és karbantartásának haté-
konyabbá tétele. A pályázat keretében 
egy korszerű STIGA fűgyűjtős fűnyíró 
traktor és a hozzá tartozó eszközök 
beszerzésére igényeltünk támogatást 
mintegy 5,8 millió forint értékben.
Szintén a Magyar Falu Program kere-
tében nyújtottunk be pályázatot a 
települési közlekedési és vízelvezetési 
infrastruktúra fejlesztésére. A tervek 
szerint felújításra kerülhet a Fagyal utca 
felső szakasza, a Galagonya utca kije-
lölt részei, a Csend utca a Magos utcai 
útcsatlakozástól, valamint a Présház 
köz és a Présház utca íves szakasza. A 
beruházás tervezett értéke meghaladja 
a 27 millió forintot, amely jelentős 
előrelépést jelentene a helyi közlekedési 
infrastruktúra javításában.

Az említett pályázati forrás elnyerése 
lehetőséget teremt a külterületi Csú-
csoshegyi utca önerőből történő felújí-
tására. 

A Kós Károly Program keretében 
pályázatot nyújtottunk be a Néprajzi 
Ház kerítésének és az épület külső 
homlokzatának felújítására is, amely 
településünk kulturális örökségének 
fontos része.

A közösségi élet erősítését szolgálja egy 
másik kezdeményezés is. A LEADER 
program keretében pályázatot nyújtot-
tunk be a Nyárindító Piknik Sukorón 
című rendezvény megszervezésére. A 
közel négymillió forintos támogatás-
ból egy olyan családi napot szeretnénk 
megvalósítani, ahol a középpontban a 
közösség, a kultúra, a gasztronómia és 
a sport áll.

Őrizzük meg  
közösségünk békéjét
Közeledve az április 12-i országgyűlési 
választáshoz közterületeinken egyre 
gyakrabban találkozhatunk a politikai 
pártok hirdetéseivel és aktivistáival. 
Arra szeretném kérni mindnyájukat, 
hogy a demokrácia egyik legnagyobb 
vívmányát, a választójogot tiszteletben 
tartva legyünk türelemmel a hátralévő 
időszakban, és ne engedjük, hogy az 
országos politikai viták megosszák min-
dennapjainkat.

Őrizzük meg közösen Sukorót olyan-
nak, amilyennek eddig is ismertük 
és szerettük. Településünk békés, 
összetartó és barátságos közösségéről 
ismert. Gyönyörű természeti környe-
zetünk mellett éppen a helyi közösség 
összefogása és egymás iránti tisztelete 
teszi ezt a települést igazán különleges 
otthonunkká.

Ugyanakkor arra is biztatom Önöket, 
hogy éljenek állampolgári jogukkal. A 
választás napján járuljanak az urnák-
hoz, és adják le szavazatukat. A részvétel 
a demokrácia ünnepe, amely közös fele-
lősségünk és lehetőségünk is egyben.

Közösségünk ereje
Sukoró mindig is erős közösség volt. A 
civil szervezetek, az egyházak, az intéz-
mények és a lakosság együtt formálják 
falunk mindennapjait. Legyen szó 
közösségi programról, nemzeti ünnep-
ről, fejlesztésekről vagy a közterületek 
rendben tartásáról, minden alkalom 
azt mutatja, hogy itt jó együtt élni és 
együtt dolgozni.
Bízom benne, hogy az előttünk álló 
hónapokban is sok közös élményben 
lesz részünk, és tovább építjük azt az 
összetartó közösséget, amely Sukorót 
igazán különlegessé teszi.

Áldott, békés húsvéti ünnepeket kívá-
nok minden sukorói családnak!

Mészárosné Hegyi Gyöngyi Éva
polgármester

Sukoró

KÖZÉLETI LAP 14. évfolyam, 1. szám

Sukoró látkép tavasszal
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Önkormányzati hírek Önkormányzati hírek
A KÉPVISELŐ - 
TESTÜLET HÍREIBŐL
Sukoró Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 2026. február 
11-én tartotta az első idei évi nyílt 
testületi ülését, melyen az alábbi 
ügyeket tárgyalta:
Sukoró Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete meghallgatta és 
elfogadta a Pénzügyi bizottság elnöké-
nek beszámolóját, majd megismerte 
és megtárgyalta a Sukoró Invest Kft. 
2025. évi egyszerűsített éves beszámo-
lóját és a taggyűlés általi elfogadását 
javasolta.

1,5 millió,- Ft-ot biztosított macska 
ivartalanítási akcióra a 2026. évi költ-
ségvetés egyéb működési célú támoga-
tások államháztartáson kívülre rovat 
terhére. Az akció részleteiről plakátok-
ról, internetes felületeinkről értesülhet 
a tisztelt lakosság. 
A Képviselő-testület megtárgyalta a 
HUMÁN Család- és Gyermekjóléti 
Szolgálat Intézményi Társulás tagdíja 
és Intézménye működési hozzájárulása 
biztosítására vonatkozó előterjesztést, 
melynek alapján az alábbi döntést 
hozta:
A 2026. évi költségvetésében vállalja az 
alábbi tagdíj és működési hozzájárulás 
biztosítását: 

1.	 HUMÁN Család- és Gyermekjó-
léti Szolgálat Intézményi Társulás 
tagdíja 2025. január 1-jei állapot 
szerinti lakosságszám alapján 
9,-Ft/fő/hó, azaz 227.988,-Ft.

2.	 A HUMÁN Család- és Gyer-
mekjóléti Szolgálat működéséhez 
önkormányzati hozzájárulás 2025. 
január 1-jei állapot szerinti lakos-
ságszám alapján 6.626.143,-Ft.

A Velence Térségi Sportegyesület 
(JUDO Szakosztály) támogatási kére-
lemét kedvezően bírálta el és 50.000 
Ft-os összegű támogatásban részesítette 
fenntartási költségeinek fedezésére.
Megtárgyalta és elfogadta Dr. Sztafa 
Dorota körzeti fogorvos módosított 
2026. február 1. naptól érvényes helyet-
tesítési rendjét, miszerint az eredetileg 
helyettesítő fogorvosok mellett 2026. 
02. 01-től Dr. Debreczeni Katalin és 
Dr. Varga-Fóris Rebeka is jogosult a 
helyettesítésre. 
Dr. Varga-Fóris Rebeka a pákozd-su-
korói körzeti rendelőben rendelési 
időben, míg Dr. Debreczeni Katalin 
saját rendelőjében (Gárdony, Balatoni 
út 82.) és saját rendelési idejében látja 
el a pácienseket.
A Helyi Választási Bizottság és a Helyi 
Szavazatszámláló Bizottság tagjait meg-
választotta. 
Döntött arról, hogy kezdeményezi a 
sukorói források (Éva-forrás, Szűcs-for-

rás, Alsó Csepegő-forrás) helyi értéktár-
ba való felvételét.

Pályázati ügyek LEADER 
Sukoró Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete -a KAP-RD57-
095-3-25 LEADER helyi felhívás: Soft 
intézkedések- rendezvények, táborok, 
kiadványok, tanulmányutak: A projekt 
címe: Nyárindító piknik Sukorón. A 
projekt összes költsége 4 210 500,- Ft. 
Igényelt támogatás 3 999 975, - Ft. 
Önerő: 210 525,- Ft.
LEADER 2023-2027 programozási 
időszakban a LEADER projektek meg-
valósításának feltétele, hogy a pályázók 
vállalják, hogy projektenként aktívan 
részt vesznek a “Velencei-tó helyi 
termék, helyi szolgáltatás, helyi érték” 
hálózat munkájában. A LEADER 
program helyi szereplői együttműkö-
désükkel támogatják a sikeres projektek 
létrejöttét és fenntarthatóságát. A háló-
zati hozzájárulási díj összege projekten-
ként: 225 000,-Ft.
Sukoró Község Önkormányzat Képvise-
lő-testület megismerte és megtárgyalta 
Sukorói középületek épületenergetikai 
korszerűsítése TOP-PLUSZ-2.1.1-21-
FE-2023-00034 pályázat keretében a 
műszaki tervdokumentáció elkészíté-
sére beérkezett árajánlatokat. Egyetért 
abban, hogy a műszaki tervdokumentá-
ció elkészítésére a legjobb ajánlatot adó 
Zoldor Electronic Kft.-től rendeli meg.
Sukoró Község Önkormányzat Képvi-
selő-testülete egyetértett abban, hogy 
az önkormányzat átvállalja az óvodás 
gyermekek uszásoktatásához szükséges 
utazási (busz) költséget: 355.600,- 
Ft-ot, mely heti 1 nap/10 alkalom idő-
tartamra vonatkozik. Az összeg a 2026. 
évi költségvetésbe betervezésre került.
A helyi óvodások közül a nagycso-
portosok mehetnek a Kovács Katalin 
Kajak-kenu Akadémiára, az Akadémia 
által ingyenesen biztosított és szakokta-
tó által tartott úszás oktatásra. Féléven-
ként 10-10 héten keresztül, heti egy 
alkalommal. Nagy lehetőség ez az óvo-
dásainknak, hogy mire az iskolás kort 
elérik megfelelő biztonsággal tudjanak 
a vízben úszni.

Rendeletek:
Sukoró Község Önkormányzat Kép-
viselő-testületének 1/2026. (II.12) 
önkormányzati rendelete Sukoró 
Község Önkormányzatának 2026. évi 
költségvetéséről és annak végrehajtási 
szabályairól
A testületi ülések jegyzőkönyvei és a 
rendeletek a www.sukoro.hu honlapon 
megtalálhatóak.
Sukoró, 2026. március 4.

dr. Berzsenyi Orsolya
jegyző

Tájékoztató 2026. április 12. 
vasárnapra kitűzött  
országgyűlési képviselő-
választásról
Kinek van választójoga?
Az Alaptörvény XXIII. cikke politikai 
alapjogként határozza meg a válasz-
tójogot: minden nagykorú magyar 
állampolgárnak joga van ahhoz, hogy 
az országgyűlési képviselők választásán 
választó (aktív választó jog) és választ-
ható legyen (passzív választójog).
Az országgyűlési képviselők általános 
választásán a külföldön élő választó-
polgárok is rendelkeznek – ugyan 
korlátozott mértékben – választójog-
gal.

A választójogot csak az ún. természetes 
kizáró okok korlátozzák: nem rendel-
kezik választójoggal az, akit bűncselek-
mény elkövetése, vagy belátási képessé-
gének korlátozottsága miatt a bíróság a 
választójogból kizárt.
Nem választhat és nem választható 
(azaz nem rendelkezik sem aktív, sem 
passzív választójoggal) az, aki köz-
ügyektől eltiltás hatálya alatt áll, akit 
a bíróság kizárt a választójogból, mert 
a választójog gyakorlásához szükséges 
belátási képessége mentális zavara 
következtében tartósan vagy idősza-
konként visszatérően nagymértékben 
csökkent, vagy tartósan, teljeskörűen 
hiányzik.

Hogyan történik a szavazás?
A szavazóhelyiségben az a választó-
polgár szavazhat, aki a szavazóköri 
névjegyzékben szerepel és igazolja sze-
mélyazonosságát. Személyazonosságot 
igazoló okmányok:

•	érvényes személyazonosító igazol-
vány vagy,

•	érvényes útlevél vagy,
•	érvényes, kártya formátumú vezetői 

engedély.
a) A választópolgár

•	a lakcíme szerinti egyéni választóke-
rületi jelöltre és

•	egy pártlistára szavazhat.
b) A szavazóköri névjegyzékben, 
országgyűlési képviselők választására is 
kiterjedő hatállyal nemzetiségi választó-
polgárként szereplő választópolgár

•	a lakcíme szerinti egyéni választó-
kerületi jelöltre és

•	nemzetiségének listájára – ennek 
hiányában egy pártlistára – szavaz-
hat.

c) Az átjelentkezéssel szavazó választó-
polgár:

•	a lakcíme szerinti egyéni választó-
kerületi jelöltre és

•	egy pártlistára szavazhat.

Szavazni a szavazóhelyiségben a sza-
vazás napján 6 órától 19 óráig lehet.

Sukorón a választópolgárok megnö-
vekedett létszáma miatt az idei évtől a 
megszokott 1 szavazókör helyett 2 sza-
vazókörben adhatják le a szavazataikat.
A szavazókörök területi beosztását és a 
szavazókörök címét megtalálják alább 
és a www.sukoro.hu oldalon. Annak a 
szavazókörnek a nevét és címét, ahol 
a szavazataikat leadhatják, a választási 
értesítő is tartalmazza.
A választással kapcsolatban napra-
kész információk érhetőek el a www.
valasztas.hu oldalon, valamint a Helyi 
Választási Irodánál (Sukorói Közös 
Önkormányzati Hivatal, Óvoda utca 
2/A.)
Névjegyzékkel kapcsolatos kérelmek, 
egyéb tájékoztatás kérés:
Németh Istvánné anyakönyvvezető 
22/598-007; 1. mellék

Átjelentkezés
Átjelentkezésre irányuló kérelmet az 
a szavazóköri névjegyzékben szereplő 
választópolgár nyújthat be, aki a szava-
zás napján Magyarország területén, de a 
magyarországi lakcíme szerinti szavazó-
körtől eltérő helyen tartózkodik.
A kérelmet az alábbi módokon lehet 
benyújtani:

•	elektronikus azonosítást követően 
elektronikus űrlapon, amely elér-
hető a www.valasztas.hu honlapon 
keresztül, vagy közvetlenül a www.
magyarorszag.hu oldalon,

•	személyesen vagy kézbesítési megha-
talmazott által bármely helyi választási 
irodában.

Az átjelentkezési kérelmet a fent 
ismertetett módokon lehet benyújtani 
úgy, hogy 2026. április 2. 16.00 óráig 
a választási irodához megérkezzen. A 
kérelemnek tartalmaznia kell – fent 
leírt adatokon túl – annak a település-
nek a megjelölését, ahol a választópol-
gár szavazni kíván.
Az átjelentkezők a Sukoró-i 1. számú 
szavazókörben (Iskola aula) adhatják le 
szavazatukat. 

Mozgóurna igénylése
Az a választópolgár, aki a szavazóköri 
névjegyzékben szerepel, de egészségi 
állapota, vagy fogyatékossága, illetve 
fogva tartása miatt nem tud elmenni a 
szavazóhelyiségbe, mozgóurnát kérhet. 
A kérelemnek – a fent említett adato-
kon túl tartalmaznia kell a szavazókör 
területén lévő címet, ahova a moz-
góurnát kérik, valamint a mozgóurna 
igénylés okát.
A kérelmet a Nemzeti Választási Iro-
dához elektronikus azonosítással, vagy 
nélküle elektronikus úton a www.
valasztas.hu honlapon keresztül, vagy 
közvetlenül a www.magyarorszag.hu 
oldalon 2026. április 9. 16.00 óráig; 
bármely Helyi Választási Irodához 

levélben 2026. április 9. 16.00 óráig, 
személyesen vagy kézbesítési meg-
hatalmazott útján 2026. április 10. 
16.00 óráig, elektronikus azonosítással 
elektronikus úton április 9. 16.00 órát 
követően a szavazás napján legkésőbb 
12.00 óráig lehet benyújtani.
A 2026. április 9. 16.00 órát követően 
beérkezett kérelmeket a szavazatszámlá-
ló bizottság részére kell átadni, amely a 
szavazás napján bírálja el azokat.
A szavazás napján 12 óráig szintén 
benyújtható mozgóurna kérelem 
ahhoz a szavazatszámláló bizottsághoz, 
amelynek szavazóköri névjegyzékén 
a választópolgár szerepel. A kérelem 
kézbesítési meghatalmazott útján vagy 
meghatalmazással nem rendelkező sze-
mély általi kézbesítéssel is benyújtható 
a bizottsághoz.

Sukoró, 2026. március 4.
dr. Berzsenyi Orsolya

HVI vezető

SZAVAZÓ KÖRZETEK:
ISKOLA AULA 
ÓVODA UTCA 2/B
1. szavazó körzet kijelölt szavazókör 
(az alábbi utcák, település szinten 
bejelentkezettek, átjelentkezettek)
akadálymentes

Ady Endre utca
Borjúvölgy utca
Cseresznye utca
Csúcsoshegyi utca
Domb utca
Donga utca
Dózsa György utca
Erdész utca
Fagyöngy utca
Fehérvári út
Gyanta utca
Gyepes utca
Gyümölcs utca
Haraszt utca
Hegyalja utca
Hóvirág utca
Kereszt utca
Kilátó utca
Kossuth utca
Kőbányai utca
Kökény utca
Kulacs utca
Móga János utca
Moha utca

Nefejecs utca
Nyárfa utca
Óbor utca
Oltvány köz
Oltvány utca
Óvoda utca
Őz utca
Páfrány köz
Pálinkaház utca
Petőfi utca
Pince sor
Rákóczi utca
Sziklás utca
Toboz utca
Toldi utca
Vackor utca
Vadvirág utca
Vasvári Pál utca
Völgy utca
Vörösmarty utca
Zalka utca

ÚJ ÓVODA ÉPÜLET 
TORNATEREM 
ÓVODA UTCA 2/A
2. szavazó körzet (az alábbi utcák) 
akadálymentes

Akadémia út
Berkenye utca
Borbás utca
Borostyán utca
Csalitos utca
Csend utca
Erdőalja utca
Fagyal utca
Fenyves utca
Forrás utca
Fő utca
Galagonya utca
Géczi hegyi út
Görbe utca
Gyapjaszsák utca
Hajnal köz
Halastófolyás utca
Iharos utca
Ingókő utca
Ivókút utca
Jávorfa utca

Juharos köz
Juharos utca
Kalász utca
Kis utca
Köpüs utca
Körmös utca
Lankás utca
Magas utca
Öreg utca
Páskom utca
Présház köz
Présház utca
Puttony utca
Sorompóvölgy
Sukorói út
Szilvás sor
Szőlőhegyi út
Táncsics utca
Temető utca
Újhegyi út
Zengő köz

ÉGETÉSI 
NAPOK 

2026.
 

március 7.
április 4.
május 2.

szeptember 26.
október 10.
október 31.
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Gyerekszemmel a világGyerekszemmel a világ
Tisztelt Olvasók!

Az idei tél, a lehulló hó nagy örömöt 
okozott a kigyermekek számára. 
Vannak olyan gyermekeink, akik elő-
ször tapasztalták meg, milyen a hóban 
hóangyalkát készíteni, közösen szán-
kózni a sukorói dombokon, hóembert 
építeni az óvoda udvarán, kísérletezni a 
hóval, jéggel. Nagy élmény volt kicsik-
nek, nagyoknak egyaránt. 

A havas napok után izgatottan vártuk, 
vajon meglátja-e a medve az árnyékát. 
Nagycsoportosaink az újrahasznosítás 
jegyében akkora medvebarlangot épí-
tettek papírgurigákból, tojástartókból, 
hogy ők maguk is bekucorodhattak. 
Napokig tartott az alkotás, melynek 
kivitelezésében együtt tervezett felnőtt 
és gyermek. A végeredményt mind-
annyian megcsodáltuk. A kisebb cso-
portokban is az egész hét a medvékről 
szólt. Rengeteg plüss mackó látogat 
ilyenkor az óvodába.

Ebben az évben „Medvenapra dupla 
Maci csoport” (Kriszta néni) volt. A 
Sukorói Iskola 2. osztályos gyermekei 
szerettek volna visszajönni az óvodába, 
meglátogatni korábbi csoportjukat. 
A tanító nénik és mi óvodai dolgozók 
örömmel támogattuk a gyerekek kez-
deményezését. Kriszta néni, Edit néni 
és Marcsi néni tartalmas programot 
szerveztek a gyermekek számára. Volt 
közös játék, közös alkotás, közös gyü-
mölcs evés. Bízunk a folytatásban. 
 
A tél varázsa is elmúlik. Ilyenkor már 
nagyon várjuk a tavaszt. Figyeljük ébre-
dezik-e a természet. A farsangi mulatsá-
gon hangos énekszóval, mókával űzzük 
a telet. Óvodásaink csoportjaikban 
hagyományos farsangi játékokat játsza-
nak, a nagyobbak jelmezeikben meglá-
togatják a kisebb csoportokat. Ilyenkor 
együtt ropják kicsik, nagyok, felnőttek, 
gyermekek a farsangi táncot.

Bölcsődéseink szüleikkel közösen far-
sangolnak. Elbűvölőek a jelmezeikben, 
mosolyt csalnak mindenki arcára.
Az előttünk álló időszak is bővelkedik 
a különböző programokban. Az iskola 
Igazgató Asszonyának jóvoltából közös 
programra készülünk márciusban. 
Utazó Planetárium látogat az iskolába. 
Heni néni szervezésében mind a négy 
óvodai csoportunk ellátogathat egy-egy 
izgalmas űrkalandra.

Óvodai életünk feladata, hogy elül-
tethessük gyermekeink szívében  a 
hazaszeretet, a hazafiság csírácskáit. 
Hagyományaink szerint a középső 

csoportosok március 15-e alkalmából 
ünnepi műsorukra hívják óvodás társai-
kat. Ünneplő ruhánkra, kokárdát tűzve 
a gyermeki személyiséghez közelítve 
emlékezünk. Gyermeki alkotásokkal 
díszítjük az óvodát, udvarunkat és a 
település főterét. 

Tavasszal bekukucskál oviba, bölcsibe 
a húsvéti nyuszi. Ajándékot potyogtat 
udvarra, csoportszobákba, melyet lelke-
sen keresgélnek a kisgyermekek. 
A népviselet napját együtt ünnepeljük 
a Sukorói Hagyományőrző Egyesület 
tagjaival. 

Különböző projekteken vehetnek részt 
a gyermekek, melyeket az óvodában 
működő munkaközösségek szerveznek 
számukra. Víz világnapja, Föld napja, 
Madarak és fák napja alkalmából 
játékba ágyazva, észrevétlenül rendsze-
rezzük, bővítjük a gyermekek tudását, 
fejlesztjük szociális kompetenciáikat. 
A könyvtárlátogatás az olvasóvá válás 
alapjait biztosítja, az élőszavas mesék, 
irodalmi művek fontos szerepet tölte-
nek be a gyermekek személyiségfejlő-
désében.

A sportnapon különböző sportágak 
képviselő látogatnak el hozzánk. 
A gyerek hét is sok izgalmat tartogat 
gyermekeink számára.

Nagycsoportosaink már az iskolába 
készülődnek. Az iskola szervezésében 
ismerkednek a tanító nénikkel, az isko-
lai környezettel, megkönnyítve ezzel az 
iskola-óvoda átmenetet.

Év végén búcsút veszünk óvodánkban a  
nagycsoportosainktól, bölcsődénkben 
az óvodába induló kisgyermekektől.
Az idei nevelési évben szülői fórumot 
szervezünk mindkét intézményünk-
ben. Célunk, hogy a szülőkkel közö-
sen körül járjunk olyan témaköröket, 
amelyek segítik a szülők, gyermekek, 
nevelők mindennapjait. Beszélgetünk 
az óvodába lépésről, a gyermeki önálló-
ságról, beszéd-, és mozgásfejlődésről, az 
IKT eszközök gyermekekre gyakorolt 
hatásairól.

Március 19-én 16-17 óráig „Hívogat az 
óvoda…” elnevezésű programunkkal 
leendő óvodásainkat és szüleiket várjuk 
nyílt napunkon.

Április 21-22-én tartjuk az óvodai 
beiratkozást, május 6-án pedig a 
bölcsődei beíratást. Mindegyik napon 
830 és 15 óra között várjuk az érdek-
lődőket. Részleteket a www.sukoro.hu 
honlapon tesszük közzé.
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Sukorói Hagyományőrző 
Egyesület

8096 Sukoró, Óvoda u. 2/a.
+36 70/778-9265

sukoroihagyomany@gmail.com
facebook.com/hagyomanysukoro

Adósz.: 18491500-1-07
Bankszámlaszám: 

57800033-10002546

Télen sem pihent a Sukorói Hagyo-
mányőrző Egyesület!
A közösség tagjai az elmúlt hónapokban 
is számos programmal, hagyományőrző 
eseménnyel és közös élménnyel gazda-
gították Sukoró kulturális életét.
Karácsonyfa-állítástól a regölésen át 
a mesekocsmáig, majd az újévi terve-
zésig – minden alkalom azt bizonyí-
totta, hogy a sukorói közösség ereje a 
hagyományokban, az összefogásban és 
a jókedvben rejlik.
A Sukorói Hagyományőrző Egyesület 
mozgalmas téli időszakot tudhat maga 
mögött.
Decemberben ismét közösen díszí-
tettük fel Sukoró falu karácsonyfáját 
– ezúton is szeretnénk köszönetet mon-
dani Velence Város Önkormányzata és 

a Velencei Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
tagjainak az önzetlen segítségért és köz-
reműködésért.

Advent idején pedig örömmel vettünk 
részt a „Sukoró Advent 2025” rendez-
vénysorozaton, ahol ismét elhangzottak 
a régmúlt idők énekei és megelevened-
tek lélekemelő szokásai.

A karácsonyi időszakban a regölés 
hagyományát is igyekeztünk életben 
tartani: az iskolásoknak tartott bemu-
tató és népszerűsítő foglalkozás nagy 
sikert aratott – külön köszönet érte 
Küttel Dávidnak és Botlik Dávidnak.
A karácsony utáni napokban került sor 
a regölésre, melynek során köszönet 
illeti mindazokat a családokat, akik 
fogadták a regősöket, és hozzájárultak 
a hagyomány életben tartásához. A reg-
ölés zárásaként Szokolay Dongó Balázs, 
Botlik Dávid és Küttel Dávid öröm 
zenélését hallgathatták az arra kíváncsi-
ak a Fiatalok házában. 

Január
A felnőttek számára szintén jutott egy 
kis kulturális csemege: a „Mese kocsma” 
rendezvényen furfangos menyecskék, 
agyafúrt legények és pikáns történetek 
elevenedtek meg – sok nevetéssel és jó 
hangulattal. A Csürdöngölő Kulturális 
Egyesület tagjait láttuk vendégül a 
sukorói kultúrházban, akik úttörői az 
országban az élőszavas mesélésnek. Az 
egykor a mindennapok részét képező 
élő szavas népmesemondás hagyomá-
nyát élesztik újjá a Csűrdöngölő Kultu-
rális Egyesület gyakorlott mesemondói, 
akik tudásukat a Hagyományok Háza 
hagyományos mesemondó képzésén 
alapozták meg - azóta oktatják is.
Január 18-án tartottuk meg évindító 
egyesületi megbeszélésünket, ahol 

összeállítottuk a 2026-os év cselekvési 
programját.  A tagság egyhangúlag 
döntött arról, hogy újraindul a citera-
oktatás az iskolában, az egyesület saját 
finanszírozásában, pályázati forrás 
nélkül.  Úgy érezzük, ez fontos lépés a 
helyi zenei hagyományok megőrzése és 
az utánpótlás nevelése szempontjából.

Az idei évre már most három fő ese-
ményt rögzítettünk:

•	2026. június 20. – IV. Sukorói Tűz-
ugró Fesztivál

•	2026. október 3. – III. Sukorói Pin-
cejárás

•	2026. december 28. – Regölés
Természetesen a lista még bővülhet – 
„evés közben jön meg az étvágy” – így 
várhatóan további közösségi progra-
mokkal is készülünk!
Örömmel számolunk be arról is, hogy 
lezárult több korábbi pályázatunk: a 
Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és a 
Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő 
részéről mind szakmailag, mind pénz-
ügyileg elfogadták a beszámolóinkat. 
Ez megerősít bennünket abban, hogy 
a jövőben is sikeresen pályázhatunk és 
fejlődhetünk.
25 éves a Sukorói Hagyományőrző 
Egyesület. 2001. január 31-ével jegyez-
te be Egyesületünket a Székesfehérvári 
Törvényszék. Köszönjük, hogy együtt 
tölthetjük a mindennapokat. 

Február
E hónapban is készültünk közösségi 
megjelenéssel. Részt vettünk a Velencei 
Karneválon, ahol a „Sukoró-sátor” több 
helyi egyesülettel – a Sukorói Sport-
barátokkal, a Sukorói Borbarátokkal, 
Sukorói Polgárőrökkel, Sukorói Lovas 
Központtal, Dostál Nád Kft-vel és a 
Velence Copy-val – közösen került fel-
díszítésre, így a rendezvényre látogatók 
láthatták értékeink egy részét. A 3x3m 
sátor a kiállítási anyag mennyiségét 
behatárolta, jócskán maradt ki még 
bemutatható értéke a falunak. Igazi 
kistérségi összefogás. 

A hónapot egy játékos kvízzel zártuk, 
ahol  farsanghoz kapcsolódó ismere-
tek voltak a mérlegen.   Az alkalmon 
kicsik és nagyok egyaránt jelen voltak 
és közösen vettek részt a vetélkedésben. 
A szellemi „torna” előtt és közben a 
résztvevők által hozott finomságokat 
kóstolhattuk, közte Törzsök Gyuláné 
Zsófi néni és Vargáné Maja farsangi 
fánkjait, az este közös táncházzal zárult. 
Köszönet Géber Timi kvízmesternek és 
dr. Gaál Juditnak, Horányi Gabinak a 

szervezésért, a tagoknak a pakolásért, 
munkájukért. A győzteseket értékes 
díjak várták, melyek a fenntarthatóság 
jegyében helyi és környékbeli vállalko-
zók felajánlásából álltak. Köszönet és 
hála azoknak, akik kérésünkre ajándé-
kutalványt vagy terméküket ajánlották 
fel. A teljesség igénye nélkül köszönet 
illeti Domak Ignác (méhész), Kátai 
Krisztina (kézműves) Kiss Kata (kéz-
műves) Erdő Zoltánné (kistermelő) 
Menta Virág és Ajándékbolt, Molnár 
Büfé, Soós Zsuzsanna (kézműves), 
Sörös Vera (keramikus)

Kérünk minden tisztelt sukorói 
lakost és szimpatizánst, hogy támo-
gassa egyesületünket adója 1%-ával, 
illetve személyes közreműködésével. 
A segítő kéz, az ötlet, az aktív részvé-
tel mindig sokat jelent!
Kövessék figyelemmel további tevé-
kenységeinket, és csatlakozzanak apró, 
de annál lelkesebb közösségünkhöz! 

Mozgalmas hónapok 
iskolánk életében
Az elmúlt időszakban iskolánk válto-
zatos és élménygazdag programokat 
szervezett, amelyek a közösségépítést, 
a hagyományápolást, az egészséges 
életmódot és az érzékenyítést egyaránt 
szolgálták.
A Diákönkormányzat aktív közremű-
ködésével valósult meg a DÖK-nap, 
ahol több helyszínen – mozgásos 
vetélkedőkkel, fejtörőkkel, táncos 
programmal és kézműves foglalkozással 
– biztosítottunk játékos kikapcsolódást 
tanulóink számára. A Diáksport Napon 
közös testnevelés órán vett részt az egész 
iskola: a nagyobbak futóversenyen, a 
kisebbek számháborún mérték össze 
ügyességüket.
Tanulóink több külső programon is 
részt vettek. A negyedik osztály könyv-
tárlátogatáson és múzeumpedagógiai 
foglalkozáson járt a Ludwig Múzeum-
ban. Bekapcsolódtunk a „Merj életet 
menteni!” online oktatásba, ahol a 
gyerekek az újraélesztés alapjaival 
ismerkedtek meg. A pedagógusok és 
az érdeklődő szülők számára Dr. Deák 
Róbert tartott előadást az ADHD 
témakörében.
Kiemelt figyelmet fordítottunk hagyo-
mányaink ápolására. Családi szüreti 
mulatságunkon szőlőpréselés, ügyességi 
játékok, táncház és kézműveskedés 
várta a résztvevőket, a gyerekek népvi-
seletbe öltözve élhették át a hagyomány 
hangulatát. Az október 6-i megem-
lékezés során a tanulók zászlókat 
készítettek, mécseseket helyeztek el az 
aradi vértanúk emlékére, a negyedike-
sek pedig ünnepi műsorral készültek. 
A Márton-napi vásár és felvonulás 
szintén nagy sikert aratott: a gyerekek 
saját készítésű vagy megunt játékaikat 
„petákokért” cserélték, este pedig közös 
lámpás felvonulással zártuk a napot.
Második alkalommal rendeztük meg 
a Bántalmazás Ellenes Hetet, amely 
az elfogadás és az empátia erősítését 
szolgálta. A tematikus hét során játékos 
feladatokon, érzékenyítő programokon 
keresztül dolgoztuk fel a különböző-
ségek elfogadását. A hét különleges 
elemei – például a páratlan zoknis nap 
és a pizsamás zárónap – szimbolikus 
üzenetet hordoztak a közösség számára.
Fontos számunkra a társadalmi felelős-
ségvállalás is. Csatlakoztunk a PontVe-
lem Okos Program elemgyűjtő akciójá-
hoz, amely során jelentős mennyiségű 
használt elemet gyűjtöttek tanulóink. 
A Koraszülöttek Világnapján lila öltö-
zékkel fejeztük ki támogatásunkat az 
érintett családok felé.
Az integráció és az érzékenyítés jegyé-
ben együttműködünk a Pápay Ágoston 
Általános Iskola és Készségfejlesztő 
Szakiskola intézményével. Közös 

ÖKO-KUCKÓ foglalkozáson vettünk 
részt, valamint meghallgattuk a tanuló-
ik által előadott csengettyűs műsort is, 
amely megható és maradandó élményt 
jelentett diákjainknak.
Az adventi időszakban közös gyer-
tyagyújtásokkal, falusi rendezvényeken 
való szerepléssel, kézműves foglalko-
zásokkal és karácsonyi vásárral hango-
lódtunk az ünnepre. Minden osztály 
műsorral készült a települési adventi 
alkalmakra, erősítve az iskola és a falu 
kapcsolatát.
A félév egyik kiemelkedő élménye volt 
a 3–4. osztályosok zánkai Erzsébet-tá-
bora, ahol tanulóink számos közösségi 
és szabadidős programon vehettek 
részt, új élményekkel és tapasztalatok-
kal gazdagodva.
Januárban a Magyar Kultúra Napján 
rendeztünk szavalóversenyt, ahol szép 
számmal jelentkeztek a gyerekek.
Februárban farsangi programot szervez-
tünk, amely vidám hangulatban telt, a 
tanulók jelmezekbe öltözve vettek részt 
a közös ünneplésen. Ugyanebben az 
időszakban palacsintanapot is tartot-
tunk, ahol a gyerekek közösen sütöttek 
és kóstolták meg a finom palacsintákat.
Tanulóink a tanulmányi versenyeken 
is szép eredményeket értek el. A Zrínyi 
matematika versenyen két második 
osztályos diákunk, Heiden Levente 
és Radev Benedek is kiemelkedően 
szerepelt: Levente a 4., Benedek pedig 
a 6. helyezést szerezte meg. Emellett 
szépíró- és szövegértési versenyt, vala-
mint angol nyelvi versenyt is rendez-
tünk, amelyekre nagyon sok tanuló 
jelentkezett.
Az iskola környezetének szépítése is 
fontos számunkra: közösen virágokat 
ültettünk az iskola elé. Következő pro-
jektünk egy magaságyás kialakítása lesz, 
ahol zöldségeket és gyógynövényeket 
fogunk termeszteni, így a gyerekek a 
kertészkedés alapjaival is megismerked-
hetnek.
A felsorolt programok jól tükrözik, 
hogy intézményünkben a tanórán 
kívüli tevékenységek is tudatos pedagó-
giai célokat szolgálnak: a közösségépí-
tést, a hagyományőrzést, az egészséges 
életmódra nevelést, valamint az empát-
ia és a társadalmi felelősségvállalás erő-
sítését.

Tóthné Fürst Henrietta
Felsővárosi Általános Iskola

Gyerekszemmel a világ Gyerekszemmel a világ - Civil szervezetek
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Adószám: 18491500-1-07

Építsük együtt Sukoró jövőjét a múlt 
értékeiből!

Sukoró adottságai – a Velencei-tó 
közelsége, a népi építészet emlékei és a 
pezsgő kulturális élet – tökéletes keretet 
adnak ehhez.

Boskó András
egyesületi tag

SUKORÓ SPORTBA-
RÁTOK KÖZHASZNÚ 

SPORTEGYESÜLET

8096 Sukoró, Berkenye u. 15.
tel: +36-30-4281106

email: sukorosport@freemail.hu 
www.sukoro.hu

Adósz: 18502105-1-07 
Számlaszám: 

10405066-50505649-53551007

KEDVES SPORTBARÁTOK, 
SUKORÓIAK!

A kellemes időjárás beállta és a ter-
mészet kezdődő megújulása egyre 
jobban csábít a szabadba. Élvezhet-
jük a friss levegőt, a napfényt, amire 
szervezetünknek nagy szüksége van a 
kemény téli hideg időjárás után.. Jó 
hangulatunk és egészségünk  megőr-
zése érdekében válasszuk a mozgást 
segítőtársul! Minden örömmel végzett 
fizikai aktivitás, legyen az séta, túrázás, 

kertészkedés vagy kutyasétáltatás mind 
pozitív hatással van testünkre, lelkünk-
re. A Velencei-hegység és a Velencei -tó 
közelében élünk , így közelről élvezhet-
jük a természet gyógyhatását. Minden 
évszakban mást arcát mutatja a termé-
szet. Ősszel ezer színben tündöklő fale-
velekben gyönyörködtünk, januárban 
térdig érő hóban járhattuk az erdőt, ma 
már a hunyor virágai színesítik a még 
kopárnak tűnő erdőt. 
Az őszi Hírforrás megjelenése óta 
számos  egyesületi program áll mögöt-
tünk.  

November végén rendeztük meg az 
asztalitenisz bajnokság őszi fordulóját, 
egyéni és páros bajnokság keretében. 
Többen érkeztek a környező telepü-
lésekről is (Székesfehérvár, Velence, 
Nadap, Pázmánd, Budapest) . Családi-
as ,jó hangulatú napot zártunk.

Egyéni verseny helyezettjei:

 I.	 Nagy Norbert	 Székesfehérvár
II.	 Pajor Ferenc	 Székesfehérvár
III.	Németh László	 Székesfehérvár
IV.	 Oroszi Péter	 Nadap 

Páros verseny helyezettjei:
I.	 Németh László - Nagy Balázs   	
	 Székesfehérvár
II.	 Nagy Norbert - Pajor Ferenc  		
	 Székesfehérvár
III.	Oroszi Péter - Molnár István  		
	 Nadap
IV.	 Beke Károly - Roósz Péter     		
	 Sukoró

Gratulálunk a győzteseknek!

December elején szintén a Kultúrház-
ban tartottuk évzáró összejövetelünket. 
Számunkra ez mindig egy kedves ese-
mény. Örülünk egymás társaságának, 
jókat beszélgetünk, szórakozunk. Ez a 
program már ráhangolódás az év végi 

családi és baráti találkozókra.                  

December 30-án óév búcsúztató túrát 
szerveztünk, a Barlang- kutat látogattuk 
meg. Kellemes téli időben indultunk el 
a Kultúrháztól ,majd a  Borjúvölgyön 
keresztül értük el az Angelika forrást. 
Utána a Bodza völgyön leereszkedve  
próbáltuk megközelíteni a  Barlang-ku-
tat. Sok, nagyméretű kidőlt fa állt az 
utunkban, de sikeresen túl jutottunk az 
akadályokon. A Barlang- kútnál  meg-
pihentünk egy kis beszélgetés erejéig. . 
Hazafelé  kerülővel jöttünk. A  Pákozd-
ról jövő útról érkeztünk be a Hurka és 
a Bodza völgybe, majd onnan az Ange-
lika – forrás és a Kulacs utca érintésével 
értünk vissza a településre.     
Február elején szintén egy nagyobb 
lélegzetű túrát tettünk. A Gyanta utca 
érintésével jutottunk fel az Angelika 
forráshoz, majd a gerincen jöttünk 
végig és a felső Vízműnél található úton 
értünk vissza Sukoróra. 

Február közepén Velencén került meg-
rendezésre a farsangi mulatságokban is 
bővelkedő Velencei Karnevál. Erre az 
eseményre településünk is meghívást 
kapott. A rendezvény a szórakoztatáson 
túl alkalmat adott a környező telepü-
léseknek  saját közösségeik, természeti 
értékeik, hagyományaik bemutatására. 
Két település Nadap és Sukoró élt ezzel 
a lehetőséggel. A Sukorón működő civil 
szervezetek, egyesületek összefogásával 
jött  létre  a kitelepülésünk. Mindenki a 

saját profiljába illő ötletekkel, meglévő 
tárgyakkal, fotókkal járult hozzá ehhez 
a sikeres megvalósításhoz. Aznap reggel 
a szervezők felállítottak egy 6x3-as 
sátrat, ezen osztozott a két település. 
Mi a sátor oldalfalait nádszövettel borí-
tottuk be, ami nagyon illett Sukoró és 
a kiállítás anyagának hangulatához. Dél 
körül végeztünk a sátor berendezésével. 
Közösen terveztük meg és kiviteleztük a 
kiállítóteret. Délután két órától indult 
el a karneváli forgatag, A karneválra 
érkezők közül sokan fotózták a sátrun-
kat, a kiállított tárgyainkat. Gyermekes 
családok érdeklődtek  kirándulóhelye-
ink elérhetőségeiről. Sokan megálltak 
csak nézelődni, a régi fotókban gyö-
nyörködni.
Ez  a nap tényleg az összefogásról szólt. 
Reméljük, hogy  ez a színvonalas kite-
lepülés is tovább viszi Sukoró jó hírét.

A közös munkában részt vett egyének 
és civil szervezetek:
Sukorói Hagyományőrző Egyesület
Sukorói Borbarátok Egyesülete
Sukorói Lovasközpont
(Rednágel Diána)
Sukorói Polgárőrök
ifj.Dostál Károly
Sukoró Sportbarátok Egyesülete
Köszönjük az együttműködést 
és a közös munkát!

Civil szervezetek Civil szervezetek

Február végén az Egészségnap kereté-
ben Rózsaszín sétára hívtuk a hölgyeket 
a mellrák ellen. A legfontosabb célja 
ennek a napnak a felhívás volt. Felhívni 
a nők figyelmét saját maguk figyelé-
sére és a rendszeres szűrővizsgálatok 
fontosságára. Sok esetben a betegség 
korai felismerése életet ment . Ezen 
a napon első alkalommal tettük meg 
ezt a jelképes sétát a sportpályán levő 
futókörön. Sétáltunk a betegségből  
meggyógyultakért, sétáltunk azokért a 
nőtársainkért, akik jelenleg is küzdenek 
ezzel a betegséggel és sétáltunk azokért, 
akik már nem lehetnek közöttünk.  
Egész évben a heti rendszerességgel 
folytatott összejöveteleink változatla-
nul működnek. Hétfői napokon az 
iskola alsó termében a női torna, szer-

dán délelőtt gyalogos túrák, délután a 
Kultúrházban  asztalitenisz és ugyanitt  
péntekenként szintén pingpong. Teni-
szes tagjaink az idei téli fedett pályás 
szezonban a Kovács Katalin Nemzeti 
Kajak-Kenu Akadémián játszottak. 
Petanqueosaink a téli időszakban edzési 

lehetőséget kaptak a székesfehérvári  
Honvéd Szondi György Sportegyesület 
beltéri pályáján.   
Szintén a Honvéd Szondi S.E .ren-
dezett   a Nőnap tiszteletére duplett 
petanque versenyt a hölgyek részére. 
Egyesületünket egy csapat képviselte:
Szomor Rózsika  és Dr. Baloghné Szi-
geti Márta 

A hagyományos, kedvelt szabadtéri 
sportágaink a tavaszi kedvező időjá-
rás beálltával tovább folytatódnak. 
Sporttársaink már nagyon várják az 
újrakezdést és a bajnokság indulását.
( petanque, salakos tenisz). Reméljük, 
hogy a  jó idő megengedi a petanque 
pályák mielőbbi karbantartását és a ver-
seny indítását..     
Tervezett tavaszi programjaink:
Asztalitenisz bajnokság – tavaszi fordu-
ló
Nyuszi túra – Gyöngyvirág Természet-
barát Egyesület szervezésében  
„Teszedd”-    szemétgyűjtési akció
Autóbuszos kirándulás –  Sümeg- Sarvaly
Egy kis kedvcsináló, ismertető a buszos 
kiránduláshoz. 
A sümegi vár az ország egyik legszebb 
középkori erődje, impozáns látványt 
nyújt , ahogy a magasan kiemelkedő 
hegytetőről uralja környezetét. Sümeg 
vára a Balaton- felvidék többi várával 
(Csobánc,Somló, Szigliget, Tátika) erő-
dítményeivel egy időben épült, 1260-
70 körül. A veszprémi püspökség bir-
tokai közé tartozott, Sümeg 1522-től 
kétszáz éven át a püspökség székhelye 
volt. Egy érdekes adat:1524-től ismert 
egy összeírás, mely szerint a várnagyon 
és az alvárnagyon kívül 4 fegyveres őr, 7 
kapuőrző, 1 pék és 1 kertész teljesített 
szolgálatot a várban. Támadás esetén 
31 fegyveres szolgálatra kötelezett 
egyházi nemes egészítette ki az őrsé-
get. A Mohácsi csata elvesztése után 
a  várat bástyákkal erősítették meg, 
majd a XVII. század közepén újabb 

építkezéseket folytattak a várban és a 
városban. Kiépítették a vár keleti épü-
letszárnyát, átépítették a palotát. Fallal 
vették körül a várost. A várnak fontos 
korszaka volt a Rákóczi- szabadságharc, 
a dunántúli kuruc seregek jelentős 
utánpótlási pontja volt. 1708-ban a vár 
őrségének létszáma 122 fő volt. A várat 
1709-ben foglalták vissza a császáriak, 
amit elvonulásukkor felgyújtottak. A 
tető nélkül maradt falak pusztulásnak 

indultak. Ettől kezdve a vár két és fél 
évszázadon keresztül  ki volt téve az 
időjárás viszontagságainak, köveinek 
nagy részét elhordták a környező épít-
kezésekhez. 1960-as években kezdődött 
meg  a vár régészeti feltárása, megóvása. 
A várat 2016-tól kezdődően a Nemzeti 
Várprogram keretében felújították. A 
Balaton-felvidék legjobban helyreállí-
tott középkori kővárában színvonalas 
kiállításokkal, programokkal, várjáté-
kokkal várják az érdeklődőket.  
Sümeg- Püspöki Palota
Sümeg a török megszállás idején vált 
igazán fontos várossá, amikor Fehér-
vár és Veszprém elesett, a sümegi vár 
lett a Dunántúl legfőbb bástyája, amit 
még az oszmán seregnek sem sikerült 
elfoglalni. A veszprémi püspökség is a 
várba menekült és ott is maradt kétszáz 
éven keresztül..Amikor Padányi Bíró 
Márton lett az egyházmegye vezetője 

azt gondolta, hogy a várból fogja ellátni 
egyházi és világi  tisztségeit. Terveihez 
azonban Mária Terézia nem járult 
hozzá , így a püspök a vár déli lejtő-
jének alján álló püspöki kúriát nézte 
ki állandó rezidenciája helyszínéül. A 
palota végleges formáját Padányi püs-
pökké szentelése után nyerte el, amikor 
hozzáfogott a székhelyhez méltó, 
grandiózus terveinek megvalósításához 
A püspöki palota1748-1755 között 
épült. A magyarországi barokk építészet 
kiemelkedő alkotása. A  palota felújítá-
sa 2021-ben fejeződött be. A felújítás 
során a 18. századi freskók restaurálása 
mellett modern kiállítótereket alakí-
tottak ki, középpontban Padányi Bíró 
Márton püspök örökségével. 
Sarvaly középkori falu és templomrom 
- Balaton körüli Bakancslistás helyként 
emlegetik .A sarvalyi erdő rengeteg 
meglepetést tartogat a kirándulók 
számára. A fák között csörgedezik egy 
forrás, egy középkori falu és templom 
maradványait is láthatjuk, de ott talál-
ható egy ősöreg bükkfa és a kék túra 
pecsételőhelye is. erdészházzal és pihe-
nőhelyekkel. A középkorban ebben az 
erdőben helyezkedett el a Sarvaly nevű 
település, amely az 1530-as években 
elpusztult. Ennek a falunak a romjait 
tárta fel két régész. A leletek egy részét, 
a falu makettjét a Nemzeti Múzeum 
magyar történelmi állandó kiállítása is 
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Civil szervezetek - Vallás Vallás - Kultúra - közélet
bemutatja. A feltárásnak köszönhetően 
derült fény arra, hogy a középkorban itt 
élő emberek  30 méternél is hosszabb 
3-5 helyiséges házakban éltek. A házak 
alá pincéket építettek, amit borok táro-
lására használtak. Az Ördögigafa  néven 
ismert bükkfa 200 éve áll a sarvalyi 
erdőben. A több mint 30 méter magas 
fa formája nagyon különleges. Törzse 
kétfelé ágazik, majd összeforrva feljebb 
pedig három ágban végződik.

Közösségi életünket tovább folytatjuk. 
A fenti programokra várunk minden-
kit, aki szeret mozogni, kirándulni!.                                        
Kedves Sportbarát!
Amennyiben egyetért eddigi mun-
kánkkal kérjük, hogy további célki-
tűzéseinket támogassa adója 1%-val
Sukoró Sportbarátok 
Közhasznú Sportegyesület 
Adószám:18502105-1-07  

Az Egyesület tagjai nevében Áldott  
Húsvéti Ünnepeket kívánunk Sukoró 
minden lakójának!
MOZOGJ VELÜNK!

Halász Kriszta
 elnök

Beszámoló a Sukorói 
Polgárőr Egyesület 
elmúlt negyedévéről

A Sukorói Polgárőr Egyesület az elmúlt 
három hónap során is aktívan és elkö-
telezetten dolgozott településünk biz-
tonságáért és közösségi életéért. A meg-
szokott járőrszolgálati feladatok ellátása 
mellett számos alkalommal segítettünk 
tűzeseteknél és közúti baleseteknél is, 
miközben folyamatosan biztosítottuk a 
település közbiztonságát.

A téli időszak közösségi eseményeiből 

is örömmel vettük ki részünket. Az 
adventi hétvégéken aktívan jelen vol-
tunk a települési rendezvényeken, ahol 
forralt bort és meleg teát kínáltunk a 
résztvevőknek. Számunkra különösen 
fontos, hogy ne csak a biztonsági fel-
adatokban, hanem a falu közösségének 
erősítésében, a közös ünneplés hangu-
latának megteremtésében is szerepet 
vállaljunk.

Az idei tél egyik legnagyobb kihívását 
a januári jelentős havazás jelentette. Az 
extrém időjárási körülmények idején 
egyesületünk tagjai példaértékű össze-
fogással látták el feladataikat. Több 
mint 100 órányi szolgálatot teljesítet-
tünk, miközben folyamatosan fogadtuk 
és kezeltük a lakossági bejelentéseket, 
amelyek telefonon vagy Messengeren 
keresztül érkeztek.

A havazás idején nemcsak hóeltakarí-
tásban segítettünk, hanem több mint 
20 elakadt gépjármű kimentésében 
is közreműködtünk. Számos esetben 
segítségünknek köszönhetően a köz-
lekedők biztonságosan folytathatták 
útjukat, és sikerült minimalizálni a 

település életében jelentkező fennaka-
dásokat.

Az idei évet fejlesztésekkel is kezdtük. 
Egyesületünk több új eszközzel bővítet-
te felszerelését: megújítottuk egyenru-
háink egy részét, valamint új technikai 
eszközöket – rádiókat, lámpákat és 
forgalomirányításhoz szükséges felsze-
reléseket – szereztünk be. Ezek az esz-
közök nagyban segítik a szolgálataink 
hatékony és biztonságos ellátását.

A Sukorói Polgárőr Egyesület számára 
kiemelten fontos a lakossággal való 
kapcsolattartás és az egymásra figyelő 
közösség erősítése. Ezért idén is számí-
tunk a sukorói polgárok támogatására, 
különösen a személyi jövedelemadó 
1%-ának felajánlásával, amely jelentős 
segítséget jelent működésünk és fejlesz-
téseink fenntartásában.

Köszönjük mindazok bizalmát és 
támogatását, akik jelzéseikkel, együtt-
működésükkel vagy felajánlásaikkal 
segítik munkánkat. A jövőben is azon 

dolgozunk, hogy Sukoró továbbra is 
egy biztonságos, élhető és összetartó 
közösség maradjon.

Märzluft Péter 
elnök

Római katolikus hitélet

A sukorói Loyolai Szent Ignác Temp-
lom közösségét az elmúlt hónapokban 
is gazdag hitélet jellemezte.
A Sukorói Hírforrás legutóbbi szá-
mában azzal búcsúztunk, hogy min-
denkinek áldott adventi időszakot 
és karácsonyi ünnepeket kívánunk. 
December 25-én a keresztény világ 
Isten fiának, Jézus Krisztusnak a földi 
születését ünnepli. A Karácsony ünne-

péhez – amellett, hogy a Templomban 
szentmise keretében kötött liturgikus 
eseményre kerül sor – különböző szo-
kások kapcsolódnak, így többek között 
a betlehemezés, a karácsonyfa állítás.
A karácsonyfa Isten ajándékozó szere-
tetének szimbóluma. A betlehemezés 
pedig Jézus születésének a Betlehem-
ben történtek megjelenítése. Főbb 
jelenetei a szálláskeresés, amelyben 
Mária és József szállást keresnek, illetve 
a pásztorjáték, aminek főszereplői a 
pásztorok, akiknek az Angyal hírül adta 
a Megváltó születését, és akik elmentek 
az újszülött Jézushoz, hogy Neki Aján-
dékot vigyenek.
Templomunk 2 karácsonyfát is állított. 
Az egyik a Plébánia Közösségi házának 
nagy termében került felállításra, ami 
a téli hónapokban a szentmisék és 
igeliturgiák helyszíneként működött. 
A másik „Mindenki Karácsonyfája” a 
Templom előtt állt. Horváth Ádámnak 
ezúton is köszönjük a felajánlott két 
fenyőfát.
Már hagyomány Templomunkban, 
hogy advent idején adventi koszorú 
készítésére biztosítunk lehetőséget, míg 
december 24-én délután gyermekeink 
pásztorjátékot adnak elő. Így történt ez 
legutóbb is.

Szakács Zita szervezésében karácsonyi 
gyönyörű családi adventi koszorúk 
készültek. Gintl-Kőrösi Erika betaní-
tásában pedig nagy sikerű pásztorjáték 
előadására került sor, melyet az esti 
szentmise megtartása előtt a Székes-
fehérvárról érkező Bódai József atya is 
megtekintett és méltatott.
Hazánkban sok helyen elterjedt a 
„Szállást keres a Szent Család” nép-
hagyomány, amely Mária és József 
betlehemi szállás keresését idézi fel. A 
fából faragott Szent Családot kilenc 
napon át (általában december 15-23. 
között) más-más család fogadja be. 
Dr. Kardeván Dóra kezdeményezésére 
és szervezésében ezt a karácsonyi nép-
szokást először valósítottuk meg mi 
is, amely reméljük, hogy hagyományt 
teremtő lesz. A Plébániánkon 7 család 
várta imával, énekkel a Szent Családot, 
majd vitte másnap a következő család-
nak. Ez az ájtatos program a Karácsony 
még méltóbb megünnepléséhez járult 
hozzá.
2026. Jelen év első, közel három hónap-
jában, ami kiemelést érdemel, hogy 

Cselkó Gáborné (Jutka) a Templomba 
járó gyerekeknek olyan mozaik formá-
tumú feladatlapokat készített, amelye-
ken az egyházi ünnepekhez kapcsolódó 
időpontokat helyesen kellett társítani. 
Akik ezt jól megoldották, azok fánkot 
és kakaót kaptak. A gyerekek között ez 
a játékos feladat nagy sikert aratott. 
Február 11-én volt a Lourdesi jelenések 
évfordulója, ennek kapcsán szolgáltatja 
ki az egyház ilyenkor a betegek kenetét. 

Erre az eseményre szentmise keretében 
Sukorón is sor került.  
Március 7-én, délután nagyböjti lelki 
délután megtartására került sor. A lelki 
délutánt Szakács Péter atya tartotta 
Székesfehérvárról, a találkozás szentmi-
sével zárult. Igazi - kiemelkedő - lelki 
feltöltődést jelentett a résztvevőknek. A 
találkozót Pinczés Gréta szervezte.
Végül meg kell említeni azt is, hogy 
plébánosunk, Récsei Norbert atya tájé-
koztatta a híveket, hogy püspökünk, 
Spányi Antal nyugdíjba készül, ezért a 
Püspökség kérésére a leendő püspökün-
kért minden szentmise végén imádko-
zunk. 
Áldott Húsvéti ünnepeket kívánunk 
Mindenkinek!

Krecsik Eldoróda
világi elnök NÉPRAJZI HÁZ 

Nyitvatartás:
április 01 – október 31-ig

CSÜTÖRTÖK:  12:00-16:00
PÉNTEK:  14:00-18:00

SZOMBAT:  10:00-14:00

A Néprajzi ház megtekintése ettől 
eltérő időpontban is lehetséges 

előzetes egyeztetés alapján munka-
napokon 8:00 -13:00 óra között, az 

alábbi elérhetőségeken.

Kapcsolattartó: Székely Enikő Réka
Telefon: +36 30 717 7601
email: kultura@sukoro.hu

A TÁJHÁZ 
INGYENESEN 

LÁTOGATHATÓ!

Kerámiából elkészítek étkészletet, 
házszámokat, ajtódíszeket, virágokat, 

kerti szépségeket. 
De megismerkedhetsz a kerámiázás 

szépségeivel, kipróbálhatod a korongo-
zást, agyagozást is.

Sukoró, Temető u. 17.

Hívj: 06-20-401-9039

KERÁMIÁZ-LAK
Fekete Krisztina

Kincskereső kaland Sukorón
Új, izgalmas program várja a sukoróiakat 
és az idelátogatókat: május végétől elérhető 
a település kincskereső játéka.

A kalandjáték célja, hogy a résztvevők játé-
kos formában fedezhessék fel a település 
természeti és kulturális és történelmi érté-
keit. A kincskereső túra során a játékosok 
tizenegy különböző állomást járhatnak 
végig, ahol rejtvények, feladványok és 
titkos kódok segítik a továbbhaladást.

A játék különlegessége, hogy egyszerre 
zajlik a valós és a digitális térben. 
A résztvevők különböző kódok segítségé-
vel jutnak el egyik állomásról a másikra, 
miközben megismerhetik Sukoró han-
gulatát, természeti szépségeit és érdekes 
helyszíneit.

A kaland kezdőpontja a Toldi Géza Sport-
park, ahol a kezdő QR-kód is megtalálha-
tó.

A program minden korosztály számára 
élvezetes kikapcsolódást kínál - családok-
nak, baráti társaságoknak és egyedül kirán-
dulóknak egyaránt. 

A játék ingyenes és saját tempóban telje-
síthető, így akár egy nap alatt, akár több 
részletben is végigjárható. 
Kalandra fel – sukorón most minden lépés 
kincset ér!

Minden érdeklődőt szeretettel várunk 
május végétől! 
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Kultúra - közélet Kultúra - közélet - Rejtvény
Kedves Olvasók!
Hamarosan új könyvek 
érkeznek a könyvtárba.

Egy kis ízelítő ezekből:

GYERMEMEKNEK: 
A Ravensburger 
gye rmekkönyv -
sorozatának e 
kötetét lapozgatva 
a kisgyerekek meg-
tudhatják többek 
között, melyik a 
legnagyobb macs-

kaféle, mit csinálnak az elefántok, mit 
szeretnek a fókák, kik élnek a pálma-
házban, milyenek az emberszabású 
majmok.
 

A „Gaston, a kis 
unikornis” című 
könyvsorozat tör-
ténetei a szociális 
készségeket fejlesz-
tik.
Ő Gaston, a kis 

unikornis, aki éppen olyan, mint a töb-
biek. Egy dolgot kivéve…
Sörényének színe mindig az érzelmeit 
tükrözi!
Leonard nagyon sokat gúnyolódik 
másokon. Folyton kineveti azokat a 
gyerekeket, akik nem úgy viselkednek, 
mint ő. Tudd meg, hogyan érti meg 
Gaston, hogy a köztünk lévő különbsé-
gek valójában igazi kincsek.
1 kaland Gastonnal + különbségeink 
elfogadása = boldog élet együtt

 
Neked mi a jeled? 
Az óvoda, és vele 
együtt az óvodai jel 
meghatározó sze-
repet tölt be a kis-
gyerekek életében. 
Ebben a könyvben 
harminc óvodai 

jelről olvashatunk egy-egy rövid mesét: 
alma, perec, fenyő, autó, virág, labda, 
cseresznye, csillag, lepke, hóember… 
A történetek az óvodás korosztály min-
dennapi élményeit járják körbe, szóba 
kerül a közös játék, a barátságok, a 
veszekedések, a csúfolódás, a versengés, 
az ünneplések, a természet szépsége, a 
születés öröme, az elmúlás fájdalma, 
az ígéretek betartása… Bartos Erika, a 
Bogyó és Babóca sorozat írója és raj-
zolója az ovis jelek meséivel ismét az 
óvodás korosztályhoz szól. Fogadjátok 
szeretettel!
 

Donászy Magda 
ÁLLATOS ABC-
jét nem csak a most 
olvasni tanuló 
k i s i skolásoknak 
ajánljuk, hanem 
azoknak a gyere-
keknek is akik, 
szeretik a verseket . 

A könyvet Reich Károly kedves, színes 
rajzai illusztrálják.
 

Boriék szomszéd-
jához, Schneider 
nénihez betörnek, 
és ellopják a nap-
pali falán lógó kis 
képet. A festmény 
örök idők óta a 
család tulajdoná-
ban van, és Schne-

ider néni mindenáron szeretné vissza-
szerezni. A rendőrség nyomozni kezd 
– és persze Bori is segít. Egy újabb eset, 
mely a négy detektívre és a nyomkereső 
kutyára, Pamacsra vár.
 

„Hogy milyen nagy 
a Balaton? Papám 
azt mondta: olyan 
nagy, hogy több 
millió kis Brumi 
is beleférne. De 
több millió Brumi 

nincs, csak én vagyok egymagam, a 
kis Brumi. Tehát biztosan beleférek a 
Balatonba. De csak akkor, ha odauta-
zunk. Mert most csak a térképen láttam 
a Balatont, és ott nagyon kicsi. Még a 
mancsom sem fér bele. Pedig a fürdő-
kádba belefér a mancsom. Sőt, én is 
beleférek.” – így kezdődik ez a tündéri 
mackókaland.:) Brumi a nyári szünet-
ben Balatonra utazik a barátaival.

FELNŐTTEKNEK:  
Egy virágzó és 
dekadens kor – egy 
család, amelynek 
a sorsa összeforrt 
Balatonfüredével
A 19. század végén 
néhány évtizedig 
épül-szépül, virág-
zik Magyarország, 
így Balatonfüred is. 

Elkészül a Gyógyszalon, ahol nemcsak 
bálterem, de könyvtár is van. A tóban 
cölöpökön ott áll a tizenkét tornyos, 
száz méter hosszú hidegfürdő, vitor-
lásversenyeket és Balaton-átúszásokat 
rendeznek, hogy minél több vendéget 
csalogassanak a fürdőtelepre.
Ám a város fő vonzereje továbbra az 
évről-évre megtartott Anna-bálok sora, 

amelyeken, mint eddig is, szerelmek 
szövődnek, konfliktusok érlelődnek, 
botrányok pattannak ki. Györöky Ilka 
és családja most is tevékeny résztvevői 
Balatonfüred életének, bár az idők 
során egyre több veszteség, tragédia éri 
őket. A család és a balatoni település 
sorsa azonban ezekben az években is 
elválaszthatatlanul összefonódik: a 
„boldog békeidőknek” nevezett kor-
szakra nem hiába tekintenek majd 
fájdalmas-édes nosztalgiával – Füred 
és a „békebeli” Anna-bálok amolyan 
elveszett paradicsom emlékét idézik fel 
a késői utódokban is.
Fábián Janka legújabb könyvében ezt a 
szép és sikeres, ám ellentmondásos kort 
ismerhetjük meg a népszerű fürdőhely, 
az előző kötetekből már ismerős família 
és a Balaton partján rendre felbukkanó 
korabeli hírességek, Jókai Mór, Blaha 
Lujza, Ady Endre regényes történetét 
olvasva.
 

Mert néha a válás 
nem célravezető… 
Sötét, szellemes, 
gyilkosan szóra-
koztató.
Az év legszóra-
koztatóbb, sötét 
humorú regénye
Három barátnő 

halálosan komolyan veszi a játékot, 
melyet életnek neveznek: ha már a 
házasságuk nem váltotta be a hozzá 
fűzött reményeket, legalább a férjük 
halála biztosíthatja számukra a vágyott 
anyagi biztonságot. Egy jól fizető élet-
biztosítás és egy diszkrét bérgyilkos 
lehet a kulcs a gondtalan nyugdíjas 
évekhez.
Csakhogy a férjeknek is megvan a 
maguk titkos terve. Miközben a nők 
új álmot szőnek, amely vért kíván, a 
férfiak saját „nyugdíj projektjükön” 
dolgoznak. És miközben mindenki 
játszmába kezd, lassan kiderül: ebben a 
partiban csak az maradhat talpon, aki 
egy lépéssel a többiek előtt jár…
Sue Hincenbergs regénye kacagtató, 
pimaszul fordulatos és sajátosan eredeti 
hangvételű. Egyszerre krimi, szatíra és 
keserédes társadalmi tabló házasságról, 
barátságról, bosszúról – és arról, hogy 
sosem késő újrakezdeni.
 

A válás szétszakít… 
a veszély összehoz.
Nikki és Sebastian. 
Tűz és víz. Egy 
gyönyörű, impul-
zív modell és egy 
gazdag New York-i 
családból szárma-
zó, zárkózott hege-

dűkészítő. Szenvedélyesen egymásba 
szeretnek, és dacolva minden figyel-
meztetéssel, összeházasodnak. Hama-
rosan gyerekeik születnek, ám útjaik 
viharos sebességgel mégis elválnak.
Így aztán egymástól távol építik újjá 
az életüket. Szinte nem is találkoznak 
egészen addig a napig, amíg kamasz 
fiuk, Jeremy rejtélyes módon eltűnik. 
Megszökött? Elrabolták? Mivel Nikki 
nem hajlandó a rendőrséget bevonni, 
volt férjéhez fordul segítségért.
Szövevényes kalandjaik vérfürdőbe tor-
kollanak, menekülniük kell…
 

„Az életed üres lap. 
Álmodd olyanná, 
amilyennek szeret-
néd, és valósítsd 
meg.”
Hallie Flynn 
legeslegkedvesebb 
helye a világon a 
nénikéje csodás 
tengerparti háza, 

ahol Hallie felhőtlen gyerekkori nya-
rait töltötte. A varázslatos kilátás a 
türkizkék tengerre, a bársonyos homok 
és a verandás házikó a tökéletes ott-
honosság érzését nyújtotta, ám Clara 
néni halálával mindez szertefoszlik. A 
nagynéni ezúttal is a legapróbb részle-
tekig végiggondolt mindent: az utolsó 
napokban családja minden tagjának 
személyre szóló levelet írt. Hallie-nak 
elküldte azt a bakancslistát, amelyben 
tizenkét évesen fogalmazta meg élete 
legfontosabb célkitűzéseit. Az üzenet 
világos, így hát Hallie feladja unalmas 
és kilátástalan munkáját, és még egyszer 
útnak indul a tengerparti házikóba gye-
rekkori barátja, Ben társaságában, aki 
továbbra is őrzi azt a bosszantó tulaj-
donságát, hogy mindig igaza van.
A Nyár a Csillagfény Kunyhóban 
magával ragadó regény önmagunk 
újrafelfedezéséről és a nyári nap alatt 
kibontakozó igaz szerelem varázslatos-
ságáról.
Vízparti nyaraláshoz kötelező!
 

A kapcsolataink 
formálják a vilá-
gunkat. A család-
hoz, a barátokhoz, 
a munkatársakhoz 
és az önmagunk-
hoz fűződő viszo-
nyunk minősége 
határozza meg, 
hogyan érezzük 

magunkat a bőrünkben. Ha a kapcso-
lataink kiegyensúlyozottak és működő-
képesek, minden más is a helyére kerül 
az életben.
Philippa Perry, a The Observer pszicho-

lógus szakírója több száz olvasói levélre 
válaszolva, izgalmas esettanulmányo-
kon keresztül mutatja be, hogyan ért-
hetjük és élhetjük meg mélyebben az 
emberi kapcsolatainkat.
Könyvéből többek között kiderül, 
mit jelent szeretni, hogyan kezeljük a 
konfliktusainkat, miként viszonyulunk 
a változásokhoz és hogyan találhatunk 
rá a belső békénkre.
Együttérző tanácsai nemcsak abban 
segítenek, hogy változtatni tudjunk 
a rögzült hiedelmeinken és szokása-
inkon, de útmutatást is kínálnak arra 
nézve, hogyan építsük tudatosabban a 
kapcsolatainkat.
Azokkal, akiket szeretünk, és azokkal is, 
akiket nem.
De legfőképpen: önmagunkkal.
 

A középiskolában 
mindenki azt gon-
dolta, hogy Shiloh 
és Cary végül 
egymás mellett 
fognak kikötni… 
kivéve magát Shi-
loh-t és Caryt.
Hiszen ők csak 
barátok voltak. 

Szövetségesek, akik teljes nyarakat 
töltöttek együtt a jövőről álmodozva, 
Shiloh verandájának lépcsőjén ülve. A 
lány aztán főiskolára indult, hogy szí-
nésznő legyen, a fiú pedig a haditenge-
részet soraihoz csatlakozott. Bár ígéretet 
tettek egymásnak, hogy a barátságuk 
sosem fog megváltozni, a dolgok mégis 
máshogy alakultak.
Shiloh most harminchárom éves, és 
tizennégy éve nem beszélt Caryvel. 
Időközben megházasodott, született 
két gyereke, majd elvált. Ugyanabban 
a házban él, ahol kislányként felnőtt. 
Nem ezt az életet képzelte magának.
Amikor meghívják egy régi barátjuk 
esküvőjére, Shiloh csak arra tud gon-
dolni, vajon Cary is ott lesz-e. És hogy 
a férfi szeretne-e vele újra találkozni? 
Mindezek után?
A válasz pedig igen. És igen. És nagyon 
is igen.
Rainbow Rowell regénye egyfelől két 
gyerek történetét meséli el, akik még 
azelőtt esnek szerelembe, hogy valójá-
ban tudnák, mit is jelent a szerelem. 
Másfelől pedig a Lassúzás két barátról 
szól, akik mindent elveszítettek, és 
most kétségbeesetten küzdenek azért, 
hogy jóvátegyék a múltban elkövetett 
hibáikat.

Szeretettel várunk mindenkit!

Szókereső
Az ábra tizenöt, a húsvéti ünnepekhez kapcsolódó szót rejt. Keresse 
meg, majd húzza ki a vízszintesen, függőlegesen és átlósan elhelyez-
kedő fogalmakat! A megmaradó betűkből egy rövid locsolóverset 
lehet összeolvasni.

Melyik szó illik a kérdőjel helyére?

Melyik tavaszi virág jellegzetes 
részletei láthatók a képen?

Melyik két alakzat illeszthető 
össze egyetlen nappá?

SUDOKU

Babahírek
Radev Jázmin Karolina

2025. 11. 19.

Heim Zalán Bendegúz
2025. 11. 26.

Deák Panni
2026. 02. 05.
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Milyen jogok illetik meg 
az embert a pszichiátrián?

Kevés kiszolgáltatottabb helyzet létezik 
manapság, mint amikor valaki bekerül 
egy pszichiátriai osztályra. Bár ilyen 
helyzetben mindenkit megilletnek 
bizonyos alapvető jogok, a tapasztalat 
szerint ezek nagyon gyakran nem érvé-
nyesülnek.

Tulajdonképpen az egyetlen hely, ahol 
az embert bűncselekmény hiányában is 
megfoszthatják személyes szabadságá-
nak alapvető jogától, egy pszichiátriai 
osztály vagy intézmény. Elvileg, a tör-
vény szerint ilyen csak akkor történhet 
meg, ha az illető közvetlenül és súlyosan 
ön- vagy közveszélyes állapotban van. 
A gyakorlat mégis azt mutatja: számos 
olyan helyzet adódhat, amikor valakit 
jogtalanul kényszeríthetnek pszichi-
átriai kezelésre. Egy vagyoni vagy 
örökösödési vita, válóper vagy gyerme-
kelhelyezési per, vagy akár komolyabb 
konfliktushelyzet során is előfordulhat, 
hogy az egyik fél – így vagy úgy – kény-
szerbeutalót szerez „ellenfelének” a 
pszichiátriára, aki aztán, onnan kike-
rülve, „pszichiátriai kórtörténettel” a 
háta mögött máris hátránnyal indul a 
fenti jogi viták bármelyikében. Ilyen 
esetekre az elmúlt egy-két évtizedben 
számos példa akadt Magyarországon is.

Az ombudsman, vagyis az alapvető 
jogok biztosa számos alkalommal tett 
már közzé olyan jelentéseket, melyek 

arról számoltak be: a pszichiátriai osz-
tályokon bizony rendszeresen sérülnek 
a kezeltek jogai, időnként egészen 
komolyan. Egy alkalommal például 
az emberjogi biztos azért emelte fel a 
szavát, mert egy nőt – aki otthonában 
lett rosszul, és a pszichiátriára szállítot-
ták – a kórházban levetkőztették, bepe-
lenkázták, a bokáinál és a csuklóinál az 
ágyhoz kötözték, majd ájultra gyógy-
szerezték. Az ombudsman több jogsér-
tést tárt fel az ügyben, és ajánlásokat is 
tett annak érdekében, hogy ilyen esetek 
újból ne történhessenek meg.

Ha valaki kényszerrel kerül a pszichi-
átriára, legtöbbször fogalma sincs az őt 
megillető jogokról. A helyzetet rontja, 
hogy az ápoló személyzet ilyenkor az 
illetőt könnyen könyveli el „elmebeteg-
nek”, és gyakran az illető kényszerítés 
elleni tiltakozását is „betegsége” részé-
nek tekintik.

Az Állampolgári Bizottság az Emberi 
Jogokért Alapítvány közszolgálati céllal 
olyan információs anyagot állított 
össze, amely közérthető nyelvezettel 
magyarázza el, milyen jogok illetnek 
meg valakit, aki bekerült a pszichiátri-
ára. Az anyag az egészségügyi törvény 
alapján készült, és jó szolgálatot tehet 
akár a pszichiátriára kerülőknek, akár 
hozzátartozóiknak.

A „Betegjogok” című információs 
anyag a szervezet honlapján itt érhető el:
https://emberijogok.hu/betegjog/

Olyan károsultaknak működtet jogsegélyszolgálatot az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért 
Alapítvány, akik egy pszichiátriai kórházban, intézetben szenvedtek sérelmet: egészségkárosodást, 
megaláztatást, igazságtalan kényszerkezeléseket vagy akár egy szeretett családtag elvesztését.

Az elmúlt 25 év során az alapítványt több ezren keresték fel ilyen panaszokkal, így szinte 
nincs olyan pszichiátriai jogsértési eset, amelyben ne tudnák, mi a teendő. Jogsértés esetén 

kivizsgálásokat indítanak, és eljárnak a megfelelő hatóságoknál.

Aki szükségtelenül elvégzett pszichiátriai kezelések miatt elveszti egy szerettét, gyakran 
magára marad a gyásszal és a veszteséggel, pedig felelősségre vonással elejét vehetjük, hogy 
másokkal is megtörténhessenek hasonló esetek. A pszichiátriákon átélt traumák, lekötözések, 
kényszerkezelések szintén életre szóló megrázkódtatást okozhatnak, mely esetekben sokszor 
ugyanígy kiharcolható az igazságszolgáltatás. A jogvédőknek számtalan esetben sikerült már 

elérniük, hogy az elkövetőt elmarasztalják, illetve hogy a károsult kártérítést kapjon.

Az alapítvány egy nemzetközi emberi jogi szervezet, az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért 
(CCHR) hazai csoportjaként működik. Magyarországon is sok még a teendő, hiszen hazánkban is 
használnak még elektrosokkot, szállítanak kényszerrel a pszichiátriára embereket – a megalázó 

bánásmóddal, az emberi jogok elhanyagolásával kapcsolatban az Alapvető Jogok Biztosa 
(Ombudsman) is számos alkalommal felemelte már a szavát a hazai pszichiátriák kapcsán. 

Mindezek még ma is rendszeresen sértik a pszichiátriai kezeltek emberi jogait, ezért nagy szükség 
van egy olyan jogsegélyszolgálatra, amely kifejezetten az ilyen sérelmek esetén nyújt segítséget.

Ha Ön vagy barátja, családtagja sérelmet szenvedett a pszichiátrián, kérje az alapítvány segítségét!

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
+36-1/342-6355, +36-70/330-5384 (minden hétköznap 9.30–17 óráig)

panasz@cchr.hu info@cchr.hu
www.emberijogok.hu

JOGSEGÉLY PSZICHIÁTRIAI 
JOGSÉRTÉSEK ESETÉN

A családsegítő szolgáltatás célja, hogy megerősítse és 
támogassa a családokat, hogy segítsen nekik megtalálni a saját 
erőforrásaikat és képességeiket a problémák megoldására. 
Az egyéni szükségletekre és helyzetekre szabottan dolgozunk, 
figyelembe véve a család dinamikáját és az egyéni körülményeket.
A szolgáltatásunk különböző területeken nyújt segítséget. Például 
segítünk a szülői készségek fejlesztésében, a párkapcsolati 
konfliktusok kezelésében, a kommunikáció javításában és az 
életvezetési kérdések megoldásában. 

Fontos megemlíteni, hogy a családsegítő szolgáltatásunk bizalmas és tiszteletben tartja 
a családok magánéletét. Minden információt bizalmasan kezelünk.
Hogyan keressen meg, ha gondja van? Egyszerűen vegye fel a kapcsolatot a helyi 
családsegítővel telefonon, vagy személyesen a hivatali fogadóórán minden héten szerdán: 
9-10 óra között a Polgármesteri Hivatalban. Személyesen átbeszéljük a család helyzetét 
és szükségleteit. Közösen egyéni tervet dolgozunk ki, mely a család konkrét problémáira 
és céljaira fókuszál.
Célunk az, hogy segítsünk családjának megtalálni az utat a nehézségekből a pozitív 
változás felé. Ne habozzon felkeresni és segítséget kérni, ha úgy érzi, hogy szüksége 
van rá! A családsegítő azért van, hogy Önnek és családjának támogatást nyújtson 
nehézségekkel való megküzdésben és a boldogabb jövő felé vezető úton.

Komáromy Orsolya – családsegítő
+36 30 915 1507

CSALÁDSEGÍTŐ ÉS GYERMEKJÓLÉTI 
SZOLGÁLAT HÍREI

HHÁÁZZII  SSEEGGÍÍTTSSÉÉGGNNYYÚÚJJTTÁÁSS  

 A házi segítségnyújtás a szociális alapszolgáltatás keretében működő 
szolgáltatás. Célja, hogy az igénybe vevő részére a saját lakókörnyezetében az önálló életvitel 
fenntartásához szükséges segítséget megkapja. 
 
A házi segítségnyújtás keretében szociális segítést vagy – a szociális segítést is magába foglaló – 
személyi gondozást biztosítunk. 
Személyi gondozás: olyan célzott segítés, mely az igénybe vevő rendszeres hosszabb idejű gondozása, 
fejlesztése, amely elősegíti a körülményekhez képest legjobb életminőség elérését. 

Szociális segítés: az ellátott mindennapi életvitelében, személyes környezete rendben tartásában 
mindennapi ügyeinek intézésében nyújt segítséget. 

A szociális rászorultság tekintetében az igénybevételt megelőzően vizsgálni kell a gondozási 
szükségletet. 

A gondozási szükséglet az önellátási képesség hiánya alapozza meg. Így vizsgálandó az egészségi 
állapota, az ápolásra való rászorultság és az önkiszolgálási képesség. 

Házi segítségnyújtás igénybevétele telefonos vagy személyes kérelemre történik. 

Intézményi térítési díj: 

személyi gondozás: 650.-Ft/óra 

Információ és jelentkezés: 

Tel.: 22/ 589-157                                                                                                                            

 

Palánki Katalin (hsg. egységvezető) 

Humán Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat  

Velence Zárt u. 2 (volt orvosi rendelő épülete) 

 

Az embereket 
nem megítélni kell, 
hanem megérteni! 

Segítséget kérni nem könnyű, legyen
szó nehéz élethelyzetről, gyászról vagy
akár függőségről. 

Válás, szakítás, életközepi válság,
gyerekek kirepülése, munkahely váltás,
betegség, haláleset, függőség. 

      Megannyi veszteség, nehéz élethelyzet,
      melyekkel néha nehezn birkózunk meg.
 

Klienseimet nyugodt környezetben,
szeretettel, szakértelemmel és
tapasztalatommal támogatom. 
Segítem őket abban, hogy a
nehézségeken túljutva megtalálják a
kiegyensúlyozott élethez szükséges
utat. 

Sukoró, Fő utca 33-35.  

Budapest: - XI. Fadrusz u. 2.
(Pszichofészek Magánrendelő),

Székesfehérvár  Mgánrendelő
     

Várom Önt, amennyiben:
alkohol- vagy egyéb
függőségi problémája
van, 
nem függő, de
változtatni szeretne
ha Ön hozzátartozó és
nem tudja, mit tehetne.

Miben tudok segíteni? Függőségek

06-20-469-5661

Rólam

Veszteségek 

Felepulesfonala.hu

elvesztette szerettét,
több veszteség ért össze
az életében,
nehéz élethelyzetben
van.

Csupor Anna vagyok,
diplomás segítő, (SOTE)
addiktológiai konzultáns,
veszteség - és
gyásztanácsadó

 
 

    2481 Velence Balatoni út 65.           
Szakrendelő 102 szoba                   

Péntek:12-20 óráig                    
Bejelentkezés: +36 20 958 0538 

Dr Varsányi Antal  
szülész-nőgyógyász 

Rákszűrés, STD szűrés, Hpv, 
Chlamydia,  Fertőzésesek 
gyulladások kivizsgálása, 

terhesgondozás, meddőség 
kivizsgálás, tinédzser ambulancia, 

menopausa rendelés,  
fogamzásgátlás, méhszájseb 

megszüntetése,  spirál felhelyezes/
eltávolítás,  recept írás, konzultáció.  

Várom szeretettel!

SZÜLÉSZET - NŐGYÓGYÁSZAT 
MAGÁNRENDELÉS 

VELENCÉN!
Levelezési cím: 1365 Budapest, Pf.: 646.

Központi telefon: + 36 (1) 8969 000
weblap: www.ijsz.hu

Az intézményben az ön területileg illetékes 
betegjogi képviselője:

Megléczné Ocsenás Mária
TELEFONSZÁMA:
06/20-4899-658

melyen elérhető hétfőtől-csütörtökig:
08:00 – 16:30 óra között 

pénteken: 08:00 – 14:00 óra között

E-MAIL CÍME: 
maria.ocsenas@ijb.emmi.gov.hu

FOGADÓÓRA IDŐPONTJA:
telefonon előre egyeztetett időpontban 

FOGADÓÓRA HELYE: 
Fejér Megyei Szent György 
Egyetemi Oktató Kórház

8000 Székesfehérvár, 
Seregélyesi út 3.

A jogvédelmi képviselő az integrált 
jogvédelmi szolgálat (ijsz) munkatársa, 
az egészségügyi intézménytől független 

személy. A fenti elérhetőségek 
sikertelensége esetén az ijsz zöldszáma 

hívható:
06/80-620-055
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Nincs ideje füvet nyírni?
Hívjon bizalommal!
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Közérdekű információk

2416-0903

A sukorói Önkormányzat 
hivatalos, ingyenes lapja.  
Megjelenik időszakosan,

1500 példányban.  

Felelős kiadó: 
Sukorói Közös 

Önkormányzati Hivatal 
8096 Sukoró,  
Óvoda u. 2/A.

A legfrissebb hírekért keressék, 
kedveljék, kövessék a Sukorói 
Kulturális Intézmények nevű 

oldalt!

 FACEBOOK

A Sukoró Közös 
Önkormányzati 

Hivatal parkolójában, 
az iskola előtti téren 

és a játszótéren ingyenes
WIFI kapcsolódási lehetőséget biztosít 

Sukoró Község Önkormányzata.

Ingyenes
internet-hozzáférés 

Sukoró közterületén

Közérdekű 
telefonszámok:

   Egységes 
segélyhívószám: 112

Sukoró Község  
Önkormányzata
8096 Sukoró, Óvoda u. 2/a.
Telefon és fax:
+36 22 598 007
+36 22 475 521
E-mail: spolghiv@t-online.hu
Ügyfélfogadás:
Hétfő, Szerda: 8-17 óra
Péntek: 8-13 óra

Mészárosné Hegyi Gyöngyi Éva
polgármester fogadóórája:
Szerda: 9:00-12:00
dr. Berzsenyi Orsolya
jegyző fogadóórája:
Szerda: 9:00-12:00 

Nagy Zoltán  
törzsőrmester, sukorói körzeti 
megbízott fogadóórája:
minden hónap első szerdája: 
13:00-14:00 
+36 20 391 9672    

Magán állatorvos
Dr. Somogyi Rita
+36 30 530 54 34
Dr. Keresztes János
+36 20 928 7429
Dr. Berkényi Tamás
+36 30 946 4991

ALBA VOLÁN
Elsősorban helyközi
közlekedési információk
hétfőtől-vasárnapig: 4:00–23:00
Telefon: +36 22 514 714

Áramszolgáltató
Közvilágítás hibabejelentő
LAKOSSÁGI!
+36 22 598 007

DRV Zrt. információs Pont
Velence, Szabolcsi út 40.
Ügyintézés: +36 80 240 240
Ügyfélfogadás:
hétfő: 8:00-15:00
csütörtök 8:00-18:00
péntek: 8:00-12:00

TELEKOM hibabejelentő:
1400 
palinkas.ferenc@telekom.hu

NOVICOM hibabejelentő:
1213 

Falugazdász
Sáfránné Gerlinger Éva
NAK Fejér Vármegyei Igazgatóság/ 
Székesfehérvári Körzet

8000 Székesfehérvár, Börgöndi u. 53.
+36 30 586-8945
gerlinger.eva@nak.hu
www.nak.hu

Főépítész:
Dr. Petrus József Csaba
+36 30 835 1592
sukorofoepitesz@gmail.com

MOHOSZ
Velence-tavi Kirendeltsége
+36 22 700 012

Folyékony hulladék elszál-
lítása megrendelhető:
Hazai Kommunális Kft.
+36 20 805 9009
Ügyfélszolgálat hétköznapokon:
8:00-16:00 óra között
hazaikommunaliskft@gmail.com

Posta
Sukoró, Fő u. 44.
+36 22 589 004
Nyitvatartás:
hétfőtől péntekig: 8.00-16.00
ebédidő: 12.00-12.30

Polgárőrség
Märzluft Péter
Elnök
+36 70 516 3056
polgarorsukoro@gmail.com

Méhraj befogása:
Horváth Zsolt
+36 30 454 7775

Kóbor állat:
+36 22 598 007

Közérdekű 
információk:

Háziorvosi rendelés:
Dr. Szigeti Margit
Sukoró, Fő u. 50.

Rendelési idő:
hétfő: 8:00-10:30
kedd: 16:00-17:30
szerda: 8:00-10:30
csütörtök: 8:00-10:30
Telefon: +36 22 598 040
Dr. Sirák András
Sukoró, Fő u. 50.
Rendelési idő:

péntek: 13:00-15:00
Telefon: +36 22 598 040

Gyermekorvosi rendelés:
Dr. Oszvald Éva
Sukoró, Fő u. 50.

Tanácsadás:
kedd: 8.00-8.30
Rendelési idő:
kedd: 8:30-9:30
csütörtök: 14:30-15:00

Védőnő:
Bédné Molnár Hajnalka
Telefon: +36 22 475 323
Mobil: +36 30 181 3637

Fogászati rendelés:
Gőbölösné Dr. Sztafa Dorota
Pákozdon heti 3 napban:
Pákozd, Hősök tere
Telefonszám: +36 22 459 198

Rendelési idő:
hétfő, csütörtök: 8:00-13:00
szerda: 13:00-18:00
Sukorón heti 2 napban:
8096 Sukoró, Fő utca 50.
Telefonszám: +36 30 502 7685

Rendelési idő:
Kedd: 13:00-18:00
Péntek: 8:00-13:00

Szakorvosi Rendelőintézet
2481 Velence, Balatoni u. 65.

Rendelési idő:
Hétfőtől - péntekig 7.00-19.00 óráig
Telefon: +36 22 589 515

Ügyelet:
Velence, Balatoni u. 65.
Telefon: 1830

Gyógyszertár
Sukorói Gyógyszertár
Telefonszám: +36 70 609 0264 
(csak nyitvatartási időben)
Nyitvatartás:
Hétfő: 8:00-11:30
Kedd: 8:00-11:30
Szerda: 13:00-11:30
Csütörtök: 13:00-16:00
Péntek: 13:00-16:00

Velencei Gyógyszertár 
2481 Velence, Balatoni u. 65.
Nyitvatartás
Hétfőtől - péntekig:
8.00-20.00 óráig
Szombaton: 8.00-14.00

HUMÁN CSALÁDSEGÍTŐ 
ÉS GYERMEKJÓLÉTI  
SZOLGÁLAT
2481 Velence, Zárt utca 2.
Telefon: +36 22 521 060
E-mail: info@csaladsegito.hu

Elhullott vad, róka, erdei vad 
bejelentés esetén hívható!
+36-22-598007

Sukorói Katolikus Temető-
karbantartási és rendezési 
ügyek:

Récsei Norbert - plébános
Mobil: +36 30 547 4113

Sukorói Református 
Temető karbantartási és 
rendezési ügyek:

Kiss Kálmán
Mobil: +36 30 997 6155


